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З розвитком інформаційних технологій широкого застосування набули програмні про-

дукти, що моделюють роботу складних штучних систем з ціллю планування їх роботи, уп-

равління процесом функціонування або можливої модернізації для вирішення задачі прогно-

зування процесів життєвого циклу складної системи на тому чи іншому етапі. Створення мо-

делі виробничого підприємства (ВП) дозволить передбачити ефективність його роботи та ви-

конати прогнозування, пов’язане з використанням ідентифікованих залежностей ре-

зультуючих характеристик від вхідних факторів.  

Моделювання діяльність ВП пов’язане з дослідженням впливу численних факторів різ-

ної природи, до яких відносять впливи зовнішнього середовища та внутрішніх параметрів. 

Серед усіх еволюційних парадигм найкращим чином відповідає задачі моделювання склад-

них штучних систем концепція «штучного життя (Artificial Life)»(ШЖ) [1]. 

Розглянемо підприємства, які не є монополістами у своєму регіоні. Процеси їх жит-

тєвого циклу подібні, у деякому сенсі, еволюційним процесам у живій природі [2]. Так, при-

родний відбір здійснюється, виходячи із ефективності роботи підприємства, а боротьба за 

існування відповідає законам функціонування ринку, зокрема закону рівності попиту та про-

позиції.  

Моделюванню еволюції штучних систем [2, 3] передує ініціалізація життєвого просто-

ру та введення таких умовних позначень.Нехай є деяка прямокутна область  , що є життє-

вим простором, і в ній існує чотири типи елементів: 

–виробничі підприємства  
1

,...,, 21 npvpvpvPV =  − множина елементів, які за аналогією з індиві-

дами ШЖ еволюціонують, їх властивості: джерелом енергії ME  є елементи з множини 

M (матеріальні ресурси); джерелом енергії RE   є елементи з множини R (кадрові ресурси); 

джерелом енергії SE   є елементи з множини S (споживачі); вони самі є джерелом енергії 
RE →  для елементів з множини R ; мають здатність до розмноження (утворення філій, розши-

рення виробництва); 

 – робоча сила  
21 2, ,..., nR r r r= − множина елементів, їх властивості: є джерелом енергії R

PVE →  

для елементів з множини PV , одержують енергію R

PVE   від елементів множини  PV та опо-

середковано R

SE  від елементів множини S ; 

 – ресурс матеріалів  
31 2, ,..., nM m m m= − множина елементів, їх властивості: є джерелом енергії 

M

PVE →  для елементів з множини PV ; 

– споживачі  
41 2, ,..., nS s s s= − множина елементів, їх властивості: є джерелом енергії S

PVE →  для 

елементів з множини PV . 

Кожний елемент має відповідні атрибути, значення яких змінються з часом. 

У доповіді наведена розроблена модель, яка у першому наближенні дозволяє прогно-

зувати діяльність сукупності однотипних підприємств, що є конкурентами, та визначати па-

раметри їх оптимальної поведінки на ринку. 
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